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Originale 
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

Comune di San Maurizio C.se 
 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA 
DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  

N. 16 
 

29/05/2025 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE RELAZIONE ILLUSTRATIVA DELLA SCELTA DELLA MODALITA' 
DI GESTIONE DELLA CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI RIQUALIFICAZIONE E 
GESTIONE IMPIANTO SPORTIVO DENOMINATO "PALAZZETTO DELLO SPORT" 
SITO IN VIA CERETTA INFERIORE (ART. 14, COMMI 2 e 3, D.LGS. 23/12/2022 N. 201) 
 

 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di maggio alle ore ventuno e minuti 

cinque nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale con avvisi 
scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presenze 
  

1. PICAT RE Michelangelo - Sindaco  Sì 
2. NEPOTE Ezio - Assessore  Sì 
3. GIUGLIANO SONIA - Assessore  Sì 
4. PERSICHELLA ANDREA - Assessore  Sì 
5. MUSCAT Luca - Consigliere  Ass.Giust. 
6. AIMONE-GIGGIO SILVIA - Consigliere  Sì 
7. BRIGLIO Antonio - Consigliere  Sì 
8. GOBETTO GIULIA - Assessore  Sì 
9. RIGODANZA DANIELA - Presidente  Sì 
10. CARGNINO Laura - Consigliere  Sì 
11. CORSINI Cinzia - Consigliere 
12. CASTRALE Cristian - Consigliere 
13. MUNDI Antonio Alberto - Consigliere 

Sì 
Sì 

Ass.Giust. 
  

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Signor Dott. Luca Francesco Bertino, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora Daniela Rigodanza, nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta. 
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Il Presidente mette in trattazione l’argomento di cui all’oggetto, la cui proposta di deliberazione è allegata 
alla presente; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
Vista la proposta di deliberazione allegata. 
 
Udita la relazione dell’Assessore Persichella in merito all’argomento in oggetto; 
 
A seguito di discussione nel corso della quale sono intervenuti il Consigliere Comunale Cargnino, 
l’Assessore Persichella, il Consigliere Comunale Cargnino, il Sindaco, il Segretario Comunale, il 
Consigliere Cargnino e il Sindaco; 
 
Dato atto che il resoconto integrale degli interventi, come trascritti da registrazione digitale, sarà allegato 
all’originale del verbale di deliberazione, in conformità dell’art. 40, comma 1, del Vigente Regolamento 
del Consiglio Comunale; 
 
Visti i pareri espressi dai Responsabili dei Servizi, ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 
267, di cui in allegato: 

- quanto alla regolarità tecnica – servizio / ufficio  Segretario Comunale: FAVOREVOLE 
- quanto alla regolarità contabile: FAVOREVOLE 

 
Con voti espressi in forma palese e per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 
presenti n. 11; votanti n. 11; astenuti n. =; 
voti favorevoli n. 11; 
voti contrari n. =; 

 
DELIBERA 

 
di approvare la proposta di deliberazione, di cui in allegato, ad oggetto: 
 “ APPROVAZIONE RELAZIONE ILLUSTRATIVA DELLA SCELTA DELLA MODALITA' DI 
GESTIONE DELLA CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI RIQUALIFICAZIONE E GESTIONE 
IMPIANTO SPORTIVO DENOMINATO "PALAZZETTO DELLO SPORT" SITO IN VIA CERETTA 
INFERIORE (ART. 14, COMMI 2 e 3, D.LGS. 23/12/2022 N. 201) ”. 
 
 
 
 
Successivamente, stante l’urgenza di procedere, con voti espressi per alzata di mano, il cui esito è il 
seguente: 
presenti n. 11; votanti n. 11; astenuti n. =; 
voti favorevoli n. 11; 
voti contrari n. =; 

DELIBERA 
 

di dichiarare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del succitato T.U.L.E.L. approvato con 
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il presente atto urgente ed immediatamente eseguibile. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
APPROVAZIONE RELAZIONE ILLUSTRATIVA DELLA SCELTA DELLA 
MODALITA' DI GESTIONE DELLA CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI 
RIQUALIFICAZIONE E GESTIONE IMPIANTO SPORTIVO DENOMINATO 
"PALAZZETTO DELLO SPORT" SITO IN VIA CERETTA INFERIORE (ART. 14, 
COMMI 2 e 3, D.LGS. 23/12/2022 N. 201) 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che: 

1) il Comune di San Maurizio Canavese è proprietario del seguente bene 
immobile vocato all’esercizio di attività sportiva: PALAZZETTO DELLO SPORT, 
sito in San Maurizio Canavese, alla via Ceretta Inferiore n. 38, identificato 
catastalmente al Foglio 19, mappale 942 composto di: 

 Palestra con spalti per il pubblico 
 Doppi spogliatoi 
 Spogliatoio arbitri 
 Infermeria  
 Locale uso ufficio 
 Locale uso deposito 
 Aree esterne 
 

2) che negli ultimi anni questa amministrazione ha provveduto ad eseguire 
una serie di lavori di manutenzione-miglioramento energetico del complesso sportivo 
in esame quali: 
 Adeguamento normativa prevenzione incendi 
 Rifacimento integrale servizi igienici  
 Sostituzione serramenti  
 Sostituzione impianto di riscaldamento  
 Installazione di pannelli fotovoltaici  

 
Rilevato che la struttura è utilizzata al mattino dal lunedì al venerdì per le attività scolastiche 

delle scuole primarie mentre per il resto delle giornate e dei fine settimane è utilizzata per lo 
svolgimento di attività sportive; 
 

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 25 del 18.07.2024 ad oggetto 
“GESTIONE DELL'IMPIANTO SPORTIVO COMUNALE "PALAZZETTO DELLO SPORT" 
SITO IN VIA CERETTA INFERIORE. PROVVEDIMENTI.” con la quale sono stati assunti 
indirizzi per la concessione della struttura medesima in utilizzo a idoneo soggetto qualificato per 
lo svolgimento di attività sportive e per l’eventuale espletamento di lavori di ammodernamento e 
riqualificazione; 
 

Preso atto che: 
 il decreto legislativo 23 dicembre 2022, n. 201, recante “Riordino della disciplina 

dei servizi pubblici locali di rilevanza economica”, approvato dal Consiglio dei Ministri il 
16 dicembre u.s., pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 304 del 30 dicembre 2022, 
entrato in vigore il 31 dicembre 2022, è attuativo della delega di cui all’articolo 8 della 
legge 5 agosto 2022, n. 118 (Legge annuale per il mercato e la concorrenza 2021) e, nel 
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merito, detta una nuova disciplina quadro sui servizi pubblici locali di rilevanza 
economica; 
 l’art. 4 del decreto, nel definire l’ambito di applicazione di questa normativa, 

afferma: “le disposizioni del presente decreto si applicano a tutti i servizi di interesse 
economico generale prestati a livello locale, integrano le normative di settore e, in caso di 
contrasto, prevalgono su di esse”, introducendo una gerarchia tra le norme in materia di 
servizi pubblici, ponendo il D.lgs. n. 201/2022 al vertice delle fonti in materia; 
 l’art. 14, commi 2 e 3, del decreto testualmente dispone: - comma 2: “Ai fini della 

scelta della modalità di gestione del servizio e della definizione del rapporto contrattuale, 
l'ente locale e gli altri enti competenti tengono conto delle caratteristiche tecniche ed 
economiche del servizio da prestare, inclusi i profili relativi alla qualità del servizio e agli 
investimenti infrastrutturali, della situazione delle finanze pubbliche, dei costi per l'ente 
locale e per gli utenti, dei risultati prevedibilmente attesi in relazione alle diverse 
alternative, anche con riferimento a esperienze paragonabili, nonché dei risultati della 
eventuale gestione precedente del medesimo servizio sotto il profilo degli effetti sulla 
finanza pubblica, della qualità del servizio offerto, dei costi per l'ente locale e per gli 
utenti e degli investimenti effettuati. Nella valutazione di cui al presente comma, l'ente 
locale e gli altri enti competenti tengono altresì conto dei dati e delle informazioni che 
emergono dalle verifiche periodiche di cui all'articolo 30”; 
 comma 3: “Degli esiti della valutazione di cui al comma 2 si dà conto, prima 

dell'avvio della procedura di affidamento del servizio, in un'apposita relazione nella quale 
sono evidenziate altresì le ragioni e la sussistenza dei requisiti previsti dal diritto 
dell'Unione europea per la forma di affidamento prescelta, nonché illustrati gli obblighi di 
servizio pubblico e le eventuali compensazioni economiche, inclusi i relativi criteri di 
calcolo, anche al fine di evitare sovra compensazioni”;  

 
Dato atto che: 

 la nozione di servizio pubblico locale a rilevanza economica, in base alle 
interpretazioni elaborate al riguardo dalla giurisprudenza comunitaria e dalla 
Commissione Europea, deve essere considerata omologa a quella comunitaria di 
Servizio di Interesse Generale, ove limitata all’ambito locale (Sentenza n. 272/2004 
della Corte di Giustizia UE);  

 i servizi di interesse Generale sono servizi forniti dietro retribuzione o 
meno, considerati d’interesse generale dalle autorità pubbliche e soggetti quindi a 
specifici obblighi inerenti al pubblico servizio;  gli “obblighi di servizio pubblico” 
definiscono i requisiti specifici imposti dalle autorità pubbliche al fornitore del 
servizio per garantire il conseguimento di alcuni obiettivi di interesse pubblico;  

 
Rilevato che le finalità generali del nuovo servizio e le connesse modalità di gestione sono 

descritte nella relazione redatta ai sensi del sopra citato art. 14, comma 3, del D. Lgs. 
23.12.2022, n. 201, che in allegato alla presente ne diventa parte integrante e sostanziale;  

 
Richiamato l’art. 31 del D. Lgs. 201/2022 ai sensi del quale la relazione è soggetta a 

pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di San Maurizio Canavese, quale ente affidante, 
e a contestuale trasmissione all'ANAC in quanto il servizio risulta a rilevanza economica;  

 
Visto l’art. 42, comma 2, lettera e) del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. che stabilisce che 

sia il Consiglio Comunale competente ai fini della concessione dei pubblici servizi;  
 
Visto il parere rilasciato dal revisore dei conti ai sensi dell’art. 239, comma 1 punto 3) del D. 

Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;  
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Tanto premesso e rilevato;  
 
Visto il D. Lgs. 23.12.2022, n. 201;  
Visto il D. Lgs. 36/2023 e s.m.i.;  
Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;  

 
DELIBERA 

 
1. di dare atto che la premessa fa parte integrante e sostanziale del presente deliberato, ivi 
compresi gli allegati, qui richiamati integralmente e i riferimenti per relationem citati;  
 
2. di approvare la “Relazione illustrativa della scelta di modalità di gestione del servizio pubblico 
locale – Riqualificazione e gestione dell’impianto sportivo denominato “Palazzetto dello sport” 
sito in Via Ceretta Inferiore n. 38 (ex art 14, commi 2,3 e 4 del D. Lgs. 23.12.2022, n. 201; art. 
31, commi 1 e 2), che allegata al presente atto ne diventa parte integrante e sostanziale, allegato 
A);  
 
3. di pubblicare la relazione sul sito istituzionale del Comune di San Maurizio Canavese e di 
trasmetterla all’ANAC, successivamente agli atti di affidamento;  
 
4. di demandare al Responsabile del Settore Territorio e Ambiente ogni successivo e 
conseguente adempimento derivante dall’adozione del presente provvedimento. 
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Letto, confermato e sottoscritto      in data 12/06/2025 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente  

   RIGODANZA DANIELA 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

 Dott. Luca Francesco Bertino 

 
 

 

 
 
 
                                                                                                              
 


